

ИНВЕСТИЦИОННОЕ ПОСЛАНИЕ ГЛАВЫ НЕФТЕКУМСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ НА 2025 ГОД

Говоря о предварительных итогах инвестиционной деятельности в 2024 году, хочу поблагодарить представителей бизнеса за вклад в социально-экономическое развитие Нефтекумского муниципального округа Ставропольского края!

Привлечение инвестиций является главным условием роста экономики и повышения качества жизни населения. Администрацией Нефтекумского муниципального округа Ставропольского края (далее – администрация) проделана работа по созданию благоприятных условий для осуществления инвестиционных процессов:

- для координации работы по вопросам повышения эффективности инвестиционной политики назначен инвестиционный уполномоченный;
- что касается регуляторной среды, администрацией сформирована положительная практика участия в мероприятиях, направленных на защиту интересов предпринимательской и иной экономической деятельности в форме оценки регулирующего воздействия (далее – ОРВ) проектов нормативных актов на бизнес. За 11 месяцев 2024 года ОРВ проведена в отношении 11 проектов муниципальных нормативных правовых актов (далее – проекты МНПА) округа. По результатам ОРВ отмечено, что проекты МНПА не содержат положений, вводящих избыточные обязанности, запреты и ограничения для субъектов предпринимательской и иной экономической деятельности или способствующих их введению, а также положений, способствующих возникновению необоснованных расходов субъектов предпринимательской и иной экономической деятельности, и бюджета округа;
- на официальном сайте администрации Нефтекумского муниципального округа Ставропольского края (далее – сайт) поддерживаются в актуальном состоянии подразделы «Экономика», «Инвестиции», «Поддержка малого и среднего бизнеса», где представлена информация об инвестиционной политике округа, формах поддержки инвесторов и предпринимателей, информация об инвестиционных площадках, инвестиционный паспорт округа, который позволяет инвесторам, предпринимателям и всем заинтересованным лицам получить всестороннюю информацию об инвестиционном потенциале округа;
- меры поддержки инвестиционной деятельности в округе определены регламентом сопровождения инвестиционных проектов по принципу "одного окна" и в соответствии с положением о муниципально-частном партнерстве, концессионных соглашениях в округе. Также поддержка инвестиционной деятельности производится в рамках поддержки малого и среднего предпринимательства посредством предоставления субсидии предпринимателям округа.

Для создания благоприятных условий развития инвестиционной деятельности на территории округа утвержден Стандарт деятельности органов

местного самоуправления по обеспечению благоприятного инвестиционного климата в Нефтекумском муниципальном округе Ставропольского края (далее – Стандарт). В рамках реализации положений Стандарта удалось добиться следующих основных показателей:

- заключено концессионное соглашение в отношении здания «Молодежный центр МИР» сроком действия более 20 лет;
- проведена информационная кампания для бизнеса по оказываемой в округе имущественной поддержке в соответствии с требованиями Стандарта.

В инвестиционной политике округа развитие малого и среднего бизнеса играет одну из ключевых ролей, и поэтому в рамках муниципальной программы «Экономическое развитие» субъектам малого и среднего предпринимательства предоставляется субсидия на компенсацию части затрат, связанных с приобретением оборудования в целях создания и (или) развития либо модернизации производства товаров (работ, услуг), за счет средств бюджета Нефтекумского муниципального округа Ставропольского края. Решением Думы Нефтекумского муниципального округа Ставропольского края установлена преференция для инвесторов и субъектов малого и среднего предпринимательства: налоговая льгота в размере 50,0 процентов с уплаты налога на землю.

По состоянию на 1 октября 2024 года согласно данным статрегистра зарегистрирован 2101 субъект малого и среднего предпринимательства, из них 1754 индивидуальных предпринимателей и крестьянско-фермерских хозяйств.

По итогам 9 месяцев 2024 года объем инвестиций сложился в размере 1629,0 млн. рублей, это меньше периода прошлого года на 1272,7 млн. рублей, или 43,9 процента. Плановое значение выполнено на 91,0 процент.

Сокращение инвестиций к уровню прошлого года обусловлено реализацией в 2023 году инвестиционного проекта по производству электроэнергии на основе использования возобновляемых источников энергии ООО «Энергомин» общей стоимостью 1,8 млрд. рублей.

В 2024 году на территории округа продолжают реализацию следующие инвестиционные проекты:

«Газопоршневые электростанции» ООО «СТАВРОПОЛЬНЕФТЕГАЗ» на сумму 642,5 млн. рублей, освоено 565,2 млн. рублей, или 88,0 процентов, создано 6 рабочих мест.

Реконструкция «Нефтекумского молочного завода» обеспечит создание 50 новых рабочих мест. За отчетный период сумма капиталовложений составила 110 млн. рублей, срок реализации проекта – 2025 год.

В перспективе дальнейшему инвестиционному росту экономики округа будет способствовать реализация инвестиционных проектов:

«Многотопливный автомобильный заправочный комплекс с СТО и автомойкой в г. Нефтекумск Нефтекумского муниципального округа Ставропольского края» ООО «ЦЕНТРГЕКО ЭНЕРГО», стоимостью 390,4 млн. рублей, количеством новых рабочих мест – 50 единиц, со сроком реализации инвестиционного проекта 2025-2035 годы;

строительство мясоперерабатывающего завода, приблизительной стоимостью 16,5 млрд. рублей с 1,5 тысяч новых рабочих мест. Строительство запланировано на 2026-2027 годы;

«Создание солнечной электростанции 16 МВт на территории Нефтекумского муниципального округа Ставропольского края» ООО «Солерджи». Стоимость проекта 1,1 млрд. рублей, 12 рабочих мест;

«Строительство газонаполнительной станции (АГНКС) метан и организации придорожных услуг в г. Нефтекумск. Стоимость проекта составит - 218 млн. рублей, количество рабочих мест-5 единиц.

В сфере строительства за отчетный период отмечается рост капитальных вложений. На 1 октября 2024 года введено в эксплуатацию жилых домов общей площадью 23593 кв. м, что в 1,7 раза больше показателя аналогичного периода 2023 года. На территории округа предприятием ООО «ЭкспертСтрой» ведется строительство многоквартирных домов в г. Нефтекумск. Стоимость проекта 131,0 млн. рублей.

В заключении отмечу, что администрацией создаются условия для реализации проектов, повышению инвестиционной привлекательности округа, оказывается поддержка инвесторам.

Мы готовы работать в режиме открытого и конструктивного диалога, рассматривать и обсуждать условия сотрудничества с потенциальными инвесторами, положительно оценивающими перспективы капиталовложений в экономику Нефтекумского муниципального округа Ставропольского края.

Глава Нефтекумского
муниципального округа
Ставропольского края

Д.Н. Сокуренокo